

移动实验室18个小时“落地”冰城

日检测6万管,可满足60万人次核酸检测需求

本报记者 尹明/文 韩伟/摄

18日上午,在哈尔滨市国际会展中心,市疾控中心主任助理何慧正在安排检测车的调运工作。在她的身后,5辆移动检测车、6个气膜移动实验室以及移动帐篷错落排开。据了解,13日夜至14日下午,18个小时里,市应急管理局、市卫健委等多部门协调配合,搭建完成哈尔滨市移动实验室。该实验室占地1.2万余平方米,每天可检测6万管,日检测量最高可满足60万人次的核酸检测需求,更高效地服务哈尔滨市核酸检测工作。

18小时建成 移动实验室运行有序平稳

“在接到建设‘哈尔滨市移动实验室’的命令后,市应急指挥中心第一时间派出工作组,于19时30分抵达指定区域开展实验室重启搭建工作。”市应急管理局副局长高兴鹏告诉记者,13日晚,按照哈尔滨市疫情防控指挥部部署,市应急指挥中心迅速协调各相关单位并组成综合保障指挥部,召集卫健、公安、生态环境、工信、省建投、工大集团等成员单位紧急集结。

22时30分,联通公司工作组到达场馆开展工作。

23时10分,哈尔滨市森林消防支队100人到达场馆,开始气膜实验室搭建。

3月14日凌晨1时,消杀团队进场开始消杀,凌晨2时完成10000平方米场馆消杀,并调派重型吊车将医废转运间吊装至指定位置。

凌晨4时,森林消防救援支队6个气膜实验室搭建完成。

14日8时,实验室区域消杀完毕,1000兆光纤宽带实现全场覆盖。

14日13时,实验室设备全部调试完毕开始接收检测样本。哈尔滨市应急管理局以最短的时间、最快的速度综合协调各方力量进行实验室搭建,助力全市核酸检测工作。目前,实验室运行有序平稳。



移动实验室移动灵活、机动性强,能快速提升检测能力。



医护人员紧张忙碌着。



实验室设备正常运转。

300名“大白”上岗 日检测能力6万管

编号、核酸提取……实验室内,来自省疾控中心、哈医大一院、哈医大二院、市疾控中心、市第一医院、市第五医院、市儿童医院等省市7家单位的医护人员正在紧张地忙碌着。

据市疾控中心主任助理何慧介绍,会展中心移动检测中心占地1.2万平方米,所负责的移动实验室共分三种类型,第一类是哈医大一院、省疾病预防控制中心的移动帐篷,每家1.5万管日检测能力;第二类哈医大二院的气膜实验室,日检测能力是1.5万管;第三类是市政府采购的5台移动检测车,每台日检测能力目前平均是4000管,现在一台车支援到五常,一台车支援到尚志,剩余日检测能力约为6万管。

据了解,此次约有300名医护人员“上岗”,哈医大一院、哈医大二院、黑龙江省疾控中心移动检测实验室全部由本单位抽调人员组成,市级5台移动检测车目前由市第一医院负责1台、市第五医院负责1台、市儿童医院负责1台,市疾病预防控制中心负责2台,抽调全市医疗卫生系统123人,伊春、双鸭山、鸡西、鹤岗等其他地市26人,这些人员具备丰富的核酸检测经验。

“移动实验室最大的特点就是移动灵活,反应快速,机动性强,是可重复利用的安全实验室,能快速提升检测能力。”何慧说,与普通实验室相比,该实验室采集完样品后可就地进行检测,减少了样本流转的时间,提高了检测效率,方舱实验室可随时配置于疫情发生的任何场所,可独立于建筑之外,极大减小感染风险及样本流转的时间,提高检测精度。

实行线上预约就诊 提供优质安全服务

市儿童医院持续强化“哨点”作用,织牢疫情防控网

本报讯(魏然 记者 刘菊)记者从哈尔滨市儿童医院了解到,3月17日8时起,该院门诊全面恢复医疗服务。医院持续强化疫情防控“哨点”作用,做好发热“哨点”监测,发热患儿全部实行线上预约就诊,为患儿提供优质安全的医疗服务。医院设立发热门诊,接诊无流行病学史的普通发热患儿;来自中高风险或管控区域的发热患儿需通过专用通道至发热门诊就医;急危重症患儿由急诊科绿色通道“一站式”救治,使患儿第一时间得到急诊急救。

为有效控制和降低疫情传播风险,医院发布就诊须知:

- 一、继续全面施行非急诊预约挂号,患者凭挂号信息可提前30分钟进入院区候诊。
- 二、所有来诊患者及陪护需提供48小时内核酸检测阴性报告,急危重症患者医疗救治的同时进行核酸筛查。
- 三、发热患儿全部线上预约就诊,设立发热门诊,接诊无流行病学史的普通发热患儿,就诊的患者及陪护家属必须全部进行核酸检测筛查,检查结果回报前留观等待报告。
- 四、预检分诊工作人员对进入院区人员严格流调,如14天内有中高风险地区旅居史、暴露史、接触史,请主动告知预检分诊人员,专人引导发热门诊就诊;所有集中隔离、居家隔离以及其他管控人员,由专人陪同至发热门诊进行排查。
- 五、为避免人员聚集,6岁以下患儿一患两陪护,6岁以上患儿一患一陪护。
- 六、所有就诊的患者(陪护家属),先扫“国家大数据行程码”,再扫“龙江健康码”,均需为绿码,电子测量体温正常(低于37.3℃),手卫生消毒,填写流调表后,有序进入候诊区。就诊全程规范佩戴口罩,保持1米以上安全距离。
- 七、候诊区诊室门口二次水银体温计测温正常。严格执行“一医一患一诊室”,诊室医生二次流调。
- 八、门诊阶段治疗患者首次提供48小时内核酸检测阴性报告,每隔7日需再次进行核酸检测并提供阴性报告。
- 九、住院病区实行封闭管理,住院患者及陪护家属需提供48小时内核酸检测阴性报告,入院后再次核酸检测,与第一次间隔24小时,入院后48小时再次进行核酸筛查。
- 十、住院超过7日的患者及陪护,每隔一周进行一次核酸检测。出院患者及陪护出院24小时内进行核酸检测。

喷雾消杀 助力防疫



日前,哈尔滨市红十字会采购了8台专业喷雾消杀设备,组织数十名志愿者,赶往道里区10余所中小学学校进行防疫消杀,为学校早日复课助力。据悉,哈市红十字会志愿者第一阶段将完成30所学校的消杀任务。 弘萱摄

爱心蒸饺茶蛋 温暖隔离业主

物业企业和居家隔离居民暖心互动同心战疫

和100个茶叶蛋的烹制工作。在分装打包并贴上便签后,由客服部那经理和管家吴丹丹穿上防护服进入楼内给45位业主送去。

“谢谢丹丹,谢谢物业,谢谢你们的心意,辛苦了!”“丹丹累得满头大汗,看着让人心疼!谢谢物业和社区的关心”……当一份份贴着暖心话语的爱心蒸饺和茶蛋送到业主家后,隔离业主群内被一句句表达感谢、感动的话语刷屏。

业主们表示,疫情期间大家都关上了各自家门,但爱与温暖是关不住的,挺身而出的物业志愿者、大爱无私的捐赠者、闭门不出的隔离者,都为我们打赢这场抗疫阻击战增添了更多信心。



居家隔离业主为物业服务点赞。

“大白”的独白

请原谅妈妈的“自私”

叮铃铃、叮铃铃……清晨7时,我艰难地翻身抬手摸索床头的手机,连续数日的超负荷工作,让生活钟准时的我不得不依赖闹钟,起床的瞬间心里默默为自己打气,“再坚持一下,居民需要你!”因为担心儿子学业重,身体吃不消,匆忙地煮了碗热腾腾的鸡蛋面。早饭期间,我边穿外衣边叮嘱儿子,“上课注意听讲,努力就好别有压力,别总熬夜,身体最重要,晚上姑姑来做饭。”只有在此刻我才像一个高三孩子的妈妈,大多数时候,我是哈市香坊区通天社区副主任魏小莉,是坚守防疫一线的一名党员。

8时,我已到岗,整理、打印前一天晚上准备好的核酸检测表格、核酸检测采样管,换好防护服,开始身为“大白”忙碌的一天。封控管理的3个单元共45户居民等待着每日例行的核酸检测,等待着我们送去生活用品。8层楼,没有电梯,我和医护人员靠双脚层爬楼,挨家挨户地敲门,不落任何一家。一套流程下来,密封的防护服里渗出冰冷的汗,雾气悄悄弥漫面屏,又汇聚成水滴滑落。家住7楼的70岁老两口看见我们气喘吁吁的样子,心疼地说:“孩子,辛苦你们了,这两瓶饮料你们拿着!”一句辛苦了,让所有的累都变得值得。

战斗还在继续,必须争分夺秒,我们继续投入新一轮的工作中……

3月16日,是本次疫情以来我第三次参与值班,我和同事逐一打电话给社区居民,核实流调信息,不确定人员的流调行程再手动录入到数智防疫平台。同事的眼圈像化了烟熏妆,倦容难掩。

回想之前值班时,第一次接到紧急转送密接人员的任务,依旧感觉惊心动魄。我拿着电话站在瑟瑟寒风中,呼吸渐渐急促,不禁思绪万千:我会不会被传染,确诊了家人怎么办……直到脑海中浮现入党时的铮铮誓言:我志愿加入中国共产党,随时准备为党和人民牺牲一切!照亮夜晚的光是心中的信仰,信仰让我战胜了内心的恐惧,迅速调整紧张情绪进入工作状态,为密接居民搬运行李,安抚他们的恐慌与不安。

其中有一位和我年龄相仿的密接人员令我印象深刻,她眼中噙着泪充满无助,起初我以为她害怕被确诊,担心被隔离的生活,通过聊天才知道她是担忧在外地读大

学的女儿,她说女儿从小没离开过家,舍在嘴里怕化了,捧在手里怕摔了,女儿最近身体不好,本来是要去照顾她,没想到自己成了密接,恨不能立刻解封飞到女儿身边。同为母亲,我深有感触。

记得,幼儿园毕业典礼上,老师问小朋友们的梦想是什么?儿子勇敢地第一个走上讲台,“长大后我要成为了不起的人”,声音嘹亮,稚嫩有力,我的心中满是骄傲和自豪。过往时光历历在目,转眼孩子已要离开父母的庇护,远走求学。疫情这两年多,我和他爸每天忙于工作,早出晚归,错过了孩子成长的很多瞬间,是他一个人独自面对高考的压力,学会了照顾自己,早上唠叨了很多话,最后那句“妈妈爱你”,话到嘴边又咽了回去。

疫情当前,我只能“自私”地把爱奉献给更多人,披上“大白”防护服,冲锋在前,迎难而上,守护更多的家庭,守好社区“防疫门”是我肩上的责任。

希望儿子健康快乐地成长,未来的某一天,也能站在党旗下郑重宣誓,成为了不起的男子汉。

刘翊 本报记者 刘媛整理

“五包一”防控机制 形成战疫合力

(上接第一版)针对封控单元隔离群众组建微信群,社区志愿者缓解安抚群众紧张焦虑情绪,回应群众急难愁盼问题。他们紧急联系附近超市,组建生活物资配送中心,志愿者“点对点”为隔离居民进行无接触配送。针对有需要的隔离户还免费提供防疫物资。

“听说出现确诊病例,单元封控了,心里头有点慌。当看见微信群里街道成立临时党支部,心里踏实了。”社区居民韩先生说。

“这几天看着院子里六七岁的孩子就会想到我的女儿。我爱人也是社区干部,也去参加防疫,孩子送给亲属照顾,十天没见了。我虽惦记孩子,但作为共产党员,疫情当前不能只想自己的孩子,小区里这么多孩子也需要我。”社区工作者于欣悦说。

“疫情就是我们锤炼党性、砥砺品格、践行初心的一场大考,我们要让党旗在战疫一线迎风飘扬。”康安街工委书记齐春明说。

“第一时间”是临时党支部响应群众需求的承诺,更是我们跑出疫情加速度的态度和信心。“齐春明说,康安街道临时党支部第一时间建立工作台账,编排24小时值班表,设立24小时微信服务联系人、畅通24小时热线,24小时不间断为群众提供生活保障、情感抚慰和心理疏导,帮助隔离居民解决生活中的困难和问题,当好居家隔离人员的贴心人、暖心人。

拍卖公告
黑龙江中大拍卖有限公司受委托,定于2022年3月27日9时在竞拍平台(https://paimai.caal123.org.cn)以网络竞价方式对依兰县17所学校共28项校田地2023年承包经营权依法公开进行竞价(标的详情可登录竞拍平台查阅)。即日起在标的所在地展牌,欲竞拍者请在竞拍平台注册登记,上传本人身份证实名认证,将竞买保证金1万元存入本公司指定账户后,与本公司联系办理竞买登记,登记截止时间:本月26日15时,公司地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号,咨询电话:13936267830

时刻绷紧疫情 防控这根弦 时刻做好个人防护 保持良好卫生习惯



魏小莉(左)和她的同事。